

检察官与中学生共同体验“模拟法庭” 深入感受法律的庄严



图/成子庆

本报讯(通讯员杨振强)近日,北京市石景山区同文中学初二年级三班的20余名学生来到石景山区人民法院第三审判庭,开展了一次别开生面的“模拟法庭”活动。同学

们按照此前的排练,有的扮演审判法官,有的扮演出庭支持公诉的检察官以及律师、被告人、法警、书记员等角色,和成年人一样开始法庭审判。本次模拟法庭采用了一起网

瘾少年抢劫案例。此前经过一个月时间的精心排练,整个庭审过程非常顺畅,每个同学表现都非常专业,颇有未来法官、检察官和律师的影子。同文中学的校长、老师全程观摩,并对模拟法庭进行全程录制,将近一个半小时的庭审取得了非常不错效果。很多同学们在结束后,都表示这是他们参与过的最为喜欢的一次法治教育课。

为了能让广大青少年更好地了解法律知识,学会用法律保护自身的合法权益,担任同文中学法制副校长的石景山区检察院检察官与学校老师积极沟通,了解学生们的需求,探索出在中学生中间开展模拟法庭的方式,让学生们以角色扮演的方式身临其境地

感受什么是法律。区检察院检察官积极与法院少年法庭联系,为中学生开展模拟法庭、深入感受法律的庄严搭建平台。检察官在同学们开展模拟法庭过程中,参与同学们的彩排,并针对专业问题进行指导,此外为了能让更多学生从模拟法庭中有所收获,检察官还与学校商谈将本次模拟法庭制作成教学光盘,供更多学生学习使用。



区法院举办“梦想与坚守”主题论坛



石景山法院党组历来高度重视青年干警的培养工作,把青年干警的培养作为法院建设的重要基础抓实抓牢。为进一步正确认识当前法院工作的形势和任务,丰富青年干警的精神生活,为干警搭建学习交流的平台,区法院举办了“梦想与坚守”主题青年法官论坛,院党组成员、副院长闫辉参加了此次论坛。

论坛首先由法官进行发言,几位法官代表用最朴实的语言、最真挚的情感分享了自己从求学到求职、从书记员到法官、从最初的梦想到职业的坚守所经历的心路历程,分享了自己十几年甚至几十年法律生涯的经验及心得体会,为参加论坛的青年干警做出了对审判事业的“梦想与坚守”的解读和诠释。在互动交流环节,几位法官耐心细致地解答了与会干警的疑问和困惑,对青年干警今后的成长和成才起到了很好的借鉴和指导作用。

最后,区法院领导向青年干警提出五点建议:一是增强自身的责任感。凡事以国家的审判业务为先,以法治为先,珍惜当下,加速个人的成长,不断增加为民司法的本领。二是培养社会与历史感。让当下的生活和经历不断沉淀和积累,使之形成永久的记忆,为将来的工作和生活提供指引和帮助。三是自觉养成阅读习惯。读书能给人以心灵上的慰藉,使人宁静,尤其对我们这些“甘守寂寞”的法官来说更加重要。四是学会拒绝的重要性。当我们化身正义的裁判者的同时,就注定我们会面对各种各样的诱惑,学会拒绝才能使我们摆脱忐忑,更好地执掌正义之利剑。五是明确目标杜绝虚荣。磨炼我们的平常心,远离诱惑和攀比,不断地完善自己,强大自己,提高自己的业务素质和理论水平。

牛远东

石景山区党外代表人士认真学习习近平总书记 总书记在中央统战工作会议上的重要讲话

5月18日至20日,中央统战工作会议在京召开,石景山区党外代表人士李凤芹(民革石景山区工委主委)、赵继新(民盟石景山区工委主委)、于秀云(民进石景山区工委主委)、高杰(致公党石景山区工委主委)等高度关注会议进展,热议会议内容,并积极学习领会习近平总书记重要讲话精神。

1.中央统战工作会议召开符合时代要求。这是一次我国统一战线工作的历史性会议,也是对中国共产党领导的统一战线工作在新形势、新常态、新目标下的重要研究和部署。习近平总书记在会上发表的讲话真诚、恳切、前瞻,为统战工作科学有序开展指明了方向,也对新形势下统战工作和党派工作提出了新的要求和挑战。形势的复杂性和多样性与以前迥然不同,特别是面对新媒体、自媒体繁荣的新形势,需

要统战工作在原则和方法创新上认真调研、把握形势、掌握规律。会议的及时召开及习近平总书记的重要讲话精神,完全符合新形势下的时代要求。

2.中共中央对统战工作的重视程度令人振奋。此次统战工作会议是习近平总书记执政以来的首次,也是首次把“全国”提升到“中央”层面,充分体现了中央对统战工作的高度重视。习近平总书记要求全国的统一战线工作要了解研究新形势,真抓实干,紧紧围绕推进“四个全面”战略布局,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,提供最广泛的力量支持。讲话还就做好新形势下统战工作提出“四个必须”,即必须掌握规律、坚持原则、讲究方法,必须正确处理一致性和多样性关系,必须善于联谊交友,必须全党重视等,也无不透露出中共中央对于统战工作的重视

和统一战线在国家发展中的重要地位。讲话内容充分体现了统一战线工作已经进入中共中央全党统筹的新时期,作为统一战线成员我们深感振奋。

3.统战工作的重要程度对民主党派是压力,更是积极履职尽责的不竭动力。习近平总书记的重要讲话充分肯定了在中共中央的领导下,我国的统一战线对推动经济社会发展、维护社会和谐稳定、促进祖国统一作出的重要贡献。总书记代表中共中央对统一战线队伍工作和作用的高度评价和认可,极大地鼓舞了包括各民主党派在内的海内外最广泛的爱国力量,极大地激发和调动了爱国统一战线实现中华民族伟大复兴中国梦的热情和积极性。同时还从完善政党协商内容和形式、制度保障、支持民主党派建设和能力提升等方面,提出要充分发挥中国特色社会主义参政党作用,巩固和

发展社会主义和谐政党关系。作为党派区工委负责同志,大家一致认为,民主党派要借鉴学习中国共产党多年来成熟的治党经验,研究民主党派自身存在问题,思考作为中国特色社会主义参政党如何更好地发挥职能,并努力提出解决问题的方法。大家一致表示,在今后一段时间,将带领党派成员认真学习贯彻中央统战工作会议精神,全面坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,全力发挥好民主党派在推进“四个全面”战略布局中的作用,力争为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

秦岭整理



北京国际雕塑公园 小海豚动漫水上乐园

嬉水嗨翻天 巴巴麻麻一起Hi

6月6日-9月10日

我们 专为青少年儿童订制的亲水乐园

我们 石景山区最大室外戏水乐园

我们 规模有多大? 占地11000多平方米!

我们 儿童嬉水游乐设施有多少? 汇集了20多种儿童嬉水设施, 有1300多平米的戏水标准泳池, 有超刺激的50米长的龙头大滑梯, 有充满梦幻色彩的大型水上森林夺宝乐园……

我们 北京市规模最大的青少年儿童动漫水上乐园

我们 致力于打造孩子与健康对话的未来

我们 在哪里? 玉泉路旁北京国际雕塑公园园内!

地址: 北京国际雕塑公园小海豚水上乐园 电话: 13681236189

扫一扫关注小海豚动漫水上乐园公众微信号